

臺北市北投區公所防災演習新聞稿

發布機關：北投區公所
發布日期：113年3月12日
聯絡人：陳小姐
聯絡電話：28912105#233

防災重於救災、離災優於防災

113年度土石流暨老舊聚落疏散避難演習

臺北市北投區公所訂於3月15日（星期五）上午10時00分假秀山里辦理土石流暨老舊聚落疏散避難演習，以因應氣候異常及颱風所引發的土石流災害，期透過演習將災害防救觀念深植於區民心中，強化社區災害防救能量，並秉持著「防災重於救災、離災優於防災」的原則，提高民眾自主疏散避難觀念同時提昇里鄰防災編組之應變能力。

吳重信區長表示，在全球極端氣候影響下，我們必須更加積極謹慎因應，加強防災整備訓練，若發生土石流災害，勢必對居民生命、財產及安全影響甚鉅。希望透過實兵演練操作，除讓防救災編組熟悉操作過程外，更能使在地保全戶清楚了解疏散方向及強制撤離之流程；本演習係由行政院農業委員會水土保持局、行政院農業委員會水土保持局臺北分局、臺北市政府消防局、臺北市政府民政局、臺北市政府工務局大地工程處共同指導。

此次演習除動員北投區內消防、警察、學校、醫護等單位，且為強化里鄰災害應變能力，發揮自救功能，更結合社區中的里鄰防災志工及里鄰應變小組成員，總動員人力高達100人以上，希望能在公部門及社區居民共同協力合作下，訓練出具備最佳救災能力的防救災里鄰自衛隊。